		Projet de cycle starter : CIT

Document d’aide au remplissage du diaporama
Exemple traité : Aspirateur traineau

1. Consulter les ressources et tester le produit.
2. Identifier le besoin à travers un diagramme « bête à cornes » :

Exemple pour un aspirateur traineau :
[image: ]
3. Rechercher les services supplémentaires apportés par le système. Il s’agit ici de supprimer les cases inappropriées :

Exemple pour un aspirateur traineau :


4. Recherches sur le système antérieur (ce système est déjà présent dans la base de donnée de produits) :
· Trouver une photo représentative
· Exprimer le besoin satisfait par le produit
· Exprimer les services supplémentaires de l’ancien produit (à identifier parmi la liste de services supplémentaires proposés dans la diapositive précédente)
Exemple avec l’aspirateur traineau :

5. Comparer les 2 produits :
A ce point il y a plusieurs possibilités :
· Le besoin est identique mais son niveau de satisfaction est différent : on verra cela plus tard.
· Les services supplémentaires sont différents (le nouveau système peu apporter plus ou moins de services supplémentaires)

Exemple avec l’aspirateur traineau :

6. L’innovation technologique :
Le nouveau produit repose sur une innovation technologique, il est tout à fait possible que celle-ci existait déjà à la création du système antérieur. Sur le diaporama il vous est proposé une liste de solutions qui sont utilisées sur votre système.
 Vous allez identifiez celle qui a permis l’évolution du produit :
· En donnant son nom.
· Sa photo.
· Expliquant si elle était déjà disponible (ou non) à l’époque.
· Expliquant la plus value apportée au produit.
Pour répondre n’hésitez pas à utiliser internet (Google ou Wikipedia pour vous documenter) et les fiches de la banque de donnée de solutions technologique : [image: ]
Remarque : il est possible qu’aucune innovation technologique particulière ne participe à l’évolution du produit.



7. Conclure sur l’innovation technologique en supprimant la boite inutile :


8. Recherche du principe d’innovation. Cette recherche se fait en 2 temps :
1. En expliquant l’utilisation de l’innovation technologique dans le produit.
2. En recherchant dans une liste restreinte et commentée le principe d’utilisation utilisé. Pour cette activité vous disposez de la base de données de produit qui vous permet de consulter les autres produits qui utilisent les principes proposés.
Exemple pour l’aspirateur traineau :

9. Le synoptique d’évolution du produit permet de mettre en vis-à-vis le parent du produit, le principe et des systèmes utilisant un principe similaire. Vous allez :
· Ajouter les images à partir de la base de  données
· Renseigner le nom du principe

10. Pour terminer vous devez travailler sur le potentiel d’évolution du produit.
Pour la mener à bien l’enseignant à identifier au préalable un problème éventuel du système et un principe d’innovation à utiliser pour le résoudre. A l’aide de la ressource sur les principes et en cherchant dans les fiches produits :
· Essayez de comprendre le principe de solution proposé
· Inventez en faisant un schéma, une solution qui répond au problème posé
· Nommer votre solution
Dans le cas de l’aspirateur traineau les concepteurs ont trouvé les évolutions suivantes :
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